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В даний час розроблено теоретичні основи робочих процесів пневматик-

них двигунів, розрахунково-теоретичні методи дослідження пневматичних 

двигунів. Однак для застосування тих чи інших конструктивних рішень, що 

мають вузько спеціалізований характер, ускладнює використання результатів 

досліджень у практиці проектування. 

При розгляді роботи золотникового механізму як повітророзподільчого 

органу дослідження зіткнулися з описом характеристик процесів руху повітря. 

У розроблених моделях недостатньо описані якісні та кількісні показники 

процесів руху стисненого повітря. 

Пропонується нова методика опису процесів руху стисненого повітря в 

золотниковому механізмі розподілу повітря пневматичного двигуна. 

На першому етапі в програмному пакеті Autodesk Inventor (рис. 1) були 

створені моделі всіх його елементів з забезпеченням можливості руху золот-

ника і подальшого моделювання руху стисненого повітря в його каналах.  

При цьому використані основні можливості твердотілого параметричного 

моделювання пакету Autodesk Inventor як для окремих деталей, так і для 

складанних одиниць. Ротор і корпус золотникового механізму змодельовано 

об’ємним тілом для подальшої імітації руху стисненого повітря в Autodesk 

Simulation CFD з використанням методів. 

В розрахункову модель вводяться дані по якості матеріалів, параметрів 

варіювання, граничних умов. За параметрі навколишнього середовища 

приймаємо тиск ps = 0,1 МПа і температуру 20
о
С. Оберти двигуна змінювались 

від 0 об/хв до 1000об/хв. Крок розрахунків склав Δ= 0,0001 . 

Для розрахунків потрібне швидке, точне і гнучке моделювання повіт-

ряних потоків. За допомогою пакета програм Autodesk Simulation CFD було 

виконане таке моделювання руху потоків повітря в золотниковому повітро-

розподільнику. Траєкторні криві, для відображення потоку, виводяться у 

графічній формі. 
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Рисунок 1 – Ротор і корпус золотникового механізму 

 

 
 

Рисунок 2 – Модель руху потоку повітря в золотнику 
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Рисунок 3 – Модель руху потоку повітря в золотнику 

 

За результатами аналізу розрахунків в пакеті Autodesk Simulation CFD 

можна зробити наступні висновки: 

– проведено аналіз швидкостей повітря і зазначено, що спостерігається 

підкритичне і надкритичне витікання стисненого повітря, незалежно від 

змінюваних геометричних параметрів каналів; 

– визначено тиски і температури потоку. 

Наведені результати не суперечить результатам експериментальних 

досліджень. 

За допомогою програми можливо здійснити не тільки фізичне, а і 

математичне моделювання процесів та розрахунок швидкості повітря.  
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